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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 14 dias de Abril 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra  para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB;  Inavan Felipe dos Santos – MDB; Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Franklim Moura 

Santos – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley 

Soares dos Santos – PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão Ordinária 

realizada em 27/03/2023; 9ª Sessão Ordinária realizada em 27/03/2023: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 008/2023 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal  n.º 

132/1993 que regulamenta o Conselho Municipal de Saúde no município de 

Upanema-RN e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 009/2023 de Autoria 

da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Sistema Municipal de 

Cultura do município de Upanema-RN e dá outras providências. Requerimento 

nº 276 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer o registro nos anais desta 

Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE 

APLAUSOS aos agentes da GUARDA MUNICIPAL DE UPANEMA, pela 

relevante atuação e contribuição na segurança pública deste município. 

Requerimento nº 277 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de reformar a quadra de esportes Antonia Benta da Silva, localizada 

no P.A. Lagoa Vermelha, com a instalação de telas de proteção e melhorias na 

iluminação. Requerimento n.º 268/2023 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de realizar a coleta de lixo no Sítio Pereiro, Zona 

Rural de Upanema RN. Requerimento n.º 266/2023 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma praça no 

Bairro Santa Paz, nas proximidades da Baixa, propiciando um espaço de lazer, 

conforto e dignidade aos moradores daquela área periférica de nosso município. 

Requerimento nº 287 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de que seja realizada a construção de uma ponte na passagem 

molhada situada no Terminal de Turismo e Lazer José Reis de Oliveira. 

Requerimento nº 286 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de que seja realizada a construção de uma pista para pouso de 
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pequenas aeronaves propiciando ainda acrobacias em eventos. Requerimento 

nº 284 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

que seja realizada a pavimentação da Rua Manoel Bezerra Filho, localizada no 

Bairro Beira Rio, zona urbana de Upanema-RN. Requerimento nº 283 de 

Autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Inavan Santos; Ver. 

Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que seja enviada a esta Casa 

de Leis, no prazo legal previsto na Lei Orgânica Municipal de Upanema, a cópia 

de todos os contratos de dispensa de licitação, como também comprovantes de 

pagamento realizados em nome da entidade PROMOVE AÇÃO SÓCIO 

CULTURAL – CNPJ: 69.127.611/0001-00, sediada em São Paulo – SP. 

Requerimento nº 285 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência 

dessa Augusta Casa de Leis o envio de ofício ao Governo do Estado do Rio 

Grande do Norte, ou a quem couber por determinação legal, solicitando a 

alocação de recursos do estado na realização da pavimentação asfáltica em 

trecho de acesso da BR 110 a Barragem de Umari em Upanema-RN. 

Requerimento nº 282 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de realizar recapeamento asfáltico nas principais ruas da cidade, 

onde houver necessidade. Projeto de Lei n.º 005/2023 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Executivo Municipal a conceder 

reajuste de 8% (oito por cento) no Piso do Magistério do município de Upanema. 

Projeto de Lei n.º 010/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, com vista a proteção integral de acordo com a Lei Federal 8.069 

de 13 de Julho de 1990, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 011/2023 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da lei orçamentária do município de Upanema 

para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. Em seguida, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os presentes nesta sessão. 

Solicitou do Presidente que quando o responsável pela transmissão estiver 

doente, que seja colocado um substituto. O Presidente informou que não teve 

conhecimento da situação, mas que irá conversar com o funcionário para avisar 

com antecedência. Retomando, o Ver. Gineton Costa falou sobre a situação das 

estradas, onde muitos locais já estão intransitáveis, afirmando que é uma coisa 

vergonhosa, pois locais receberam serviço há pouco tempo. Destacou que 

algumas pessoas acham essa cobrança ruim, salientando que esse é o dever do 

vereador. Disse que está sempre cobrando pelo hospital, pois talvez muitas 

pessoas não tenham noção do grande porte de Upanema em comparação à 

outras cidades vizinhas que já realizam procedimentos cirúrgicos. Destacou que 

está sempre cobrando pelo aparelho de Raio X que está há oito anos jogado, 

sendo que uma sala resolveria a situação, pois evitaria que pacientes fossem 

transferidos para fazer esse tipo de exame. Disse que é preciso fiscalizar sobre 

essa empresa licitada de São Paulo, diante da notícia veiculada na imprensa. A 
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seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os 

presentes nesta Casa. Falou sobre a visita do governador em exercício, Walter 

Alves, realizada na manhã de ontem, na companhia de seu pai Garibaldi Filho, 

que enquanto Governador desenvolveu o maior programa de água do estado. 

Destacou as várias autoridades presentes na barragem, como o prefeito 

municipal e outros colegas vereadores. Destacou que na oportunidade foi feita 

uma vistoria na barragem, onde não foi encontrada nenhuma irregularidade na 

barragem. Destacou ainda a presença de Dr. Dorian, que foi um grande 

articulador na época para a execução dessa obra. Disse que até hoje a barragem 

não recebeu a devida atenção dos governantes para dar os investimentos 

necessários para o desenvolvimento da mesma. Salientou que Garibaldi 

concluiu a barragem no final do seu mandato e que após vieram os governos de 

Wilma, Rosalba, Robinson e agora Fátima. Salientou que reconhece que os 

governadores passados não tem trabalho pela barragem, mas que é preciso 

cobrar de quem está no poder, que no caso é a Governadora Fátima. Fez 

cobrança ao PT de Upanema, pois seus membros tem força para isso, pois é um 

dos diretórios mais fortes do estado, diante dos seus representantes, como 

Socorro Oliveira, Sueli Oliveira, Aisamaque, dentre outros. Destacou que se 

essas pessoas reivindicarem, a Governadora irá atender e realizar os 

investimentos necessários à barragem na geração de empregos, 

desenvolvimento e turismo. Destacou que com a sangria, aconteceu a visita de 

milhares de pessoas, até de outros estados, para ver o fenômeno da sangria. 

Destacou que é preciso fazer os investimentos necessários como a instalação 

de praças de alimentação, melhoria de acesso, dentre outras ações. Disse 

acreditar que a governadora tem como realizar essas ações durante seu 

governo. Destacou que conversou sobre isso com Dr. Dorian, bem como com o 

Governador em Exercício Walter Alves, que garantiu levar essa demanda à 

governadora Fátima. Reforçou a importância da força dos representantes do PT 

de Upanema nessa questão, onde embora seja crítico, reconhece tais questões, 

pois faz uma oposição com responsabilidade. Disse que está sempre fazendo 

cobrança na infraestrutura, saúde, dentre outras pautas. O Presidente registrou 

a presença de autoridades e populares presentes e convidou o Vice-Presidente 

para assumir a Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez menção à 

sangria da barragem, agradecendo ao prefeito pela atenção e respeito à 

população do município, diante desse acontecimento, algo nunca visto antes 

com essas pessoas que moram do outro lado do rio e precisam vir até a cidade 

resolver seus compromissos. Destacou o trabalho feito com canoas e 

disponibilização de coletes para essas pessoas, bem como a atenção dada aos 

moradores do Bairro Teimosos, onde foi dada a possibilidade dessas pessoas 

de risco saírem de suas casas, sendo disponibilizadas casas de aluguel e 

veículos para transitar com os móveis. Reforçou sua gratidão por tais ações. 

Falou sobre a visita do Vice-Governador Walter Alves, que esteve presente no 

município ontem. Destacou a votação expressiva que Fátima, Walter e Lula 

receberam em Upanema na última eleição. Disse que na referida visita também 
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esteve presente o ex-governador Garibaldi Filho, governador que construiu a 

barragem. Destacou a limpeza feita pela prefeitura na área da barragem, citando 

ainda a viabilização de asfalto na estrada de acesso à barragem. Falou sobre a 

presença de Paulo Sidney, do IGARN, dentre outras autoridades, destacando a 

atenção do governo do estado na assistência à sangria da barragem. Salientou 

que no primeiro mandato a governadora Fátima enfrentou a oposição do 

Governo Bolsonaro que travou muitos investimentos, mas que torce que com o 

Governo Lula as coisas sejam diferentes. Fez menção aos ex-prefeitos Valério 

Augusto e Maristela Freire, onde no mandato da mesma que a barragem sangrou 

pela primeira vez, agradecendo a presença dos mesmos e demais autoridades 

na referida oportunidade. Agradeceu ao Partido dos Trabalhadores, reforçando 

a torcida para que o trabalho do governo do estado seja forte. Fez menção à 

vereadores de cidades vizinhas presentes nesta sessão. Reassumindo a mesa, 

o Presidente passou a palavra ao VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais 

uma oportunidade de estar na Tribuna desta Casa debatendo acerca das 

melhorias para Upanema. Disse ficar feliz em estar sempre trazendo ao debate 

temas relevantes à população, como a questão da Barragem de Umari que 

precisa da devida atenção diante do presente momento. Relatou que esteve em 

reunião com a SEMARH e o IGARN, juntamente com outros vereadores e o 

prefeito para tratar acerca das questões de segurança decorrentes da sangria e 

das cheias, considerando os encaminhamentos feitos, na oportunidade, de 

grande valia. Fez menção aos projetos apresentados nesta Casa, sendo o que 

trata da Criança e do Adolescente, onde quando apresentado, o presidente 

entendeu a necessidade de se analisar melhor o referido projeto, onde foi dada 

a oportunidade para melhor apreciar o mesmo. Destacou que iria se sentir um 

traidor se não tivesse dado a oportunidade aos conselheiros tutelares de 

analisarem o projeto. Disse que foi preciso analisar a lei federal e demais leis e 

textos jurídicos, analisando o próprio funcionamento do Conselho Tutelar. 

Destacou que o Projeto em questão retornou a esta Casa com algumas 

alterações que se apresentaram necessárias, ressaltando que entendeu a 

pressa quando apresentado, mas que ter apreciado melhor foi importante. 

Agradeceu ao presidente pela sensibilidade, aos conselheiros pela 

disponibilidade de apreciar o projeto e todos que contribuíram. Destacou que irá 

votar o projeto hoje de consciência tranquila. Disse que essa lei será aprovada 

no dia do aniversário da conselheira Gilva. Falou ainda sobre o projeto do Piso 

dos Professores, lei aprovada em 2008, fruto de muitas reivindicações e luta. 

Destacou que cursava pedagogia, na época, e isso foi muito estimulante. Fez 

menção ao reajuste do ano passado que foi de cerca de 33%, repassado pelo 

Governo Federal, lamentando que nem todos os estados e municípios 

cumpriram com esse Piso, caso este de Upanema, onde ficou faltando 7%. Da 

mesma forma, o reajuste desse ano é de cerca de 14,95%, mas a proposta do 

município é de 8%, onde o déficit do ano passado foi de 7% sendo somados ao 

que está faltando na proposta atual. Lamentou a situação, pois o Piso foi fruto 

de muita luta e entende o merecimento dos professores, sendo uma profissão 
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cada vez mais difícil de exercer, diante dos acontecimentos recentes com a 

segurança. Disse que gostaria de estar satisfeito em estar votando esse projeto 

do Piso da mesma forma que irá votar o projeto da Criança do Adolescente. 

Disse que estão cavando a cova do Piso dos Professores, pois admitir que os 

prefeitos e governadores não cumpram o piso em sua totalidade será de exemplo 

para outros gestores e que isso deverá enterrar o Piso dos Professores, pois 

nada acontece com os gestores que deixam de cumprir. Disse acreditar que a 

categoria, tanto do estado quanto do município, aceitou muito fácil tais propostas, 

lamentando tal fato. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 011/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei 

orçamentária do município de Upanema para o exercício financeiro de 2024 e dá 

outras providências. ENCAMINHADO AS COMISSÕES PARA EMISSÃO DE 

PARECER. Projeto de Lei n.º 008/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Altera a Lei Municipal  n.º 132/1993 que regulamenta o Conselho 

Municipal de Saúde no município de Upanema-RN e dá outras providências. 

ENCAMINHADO AS COMISSÕES PARA EMISSÃO DE PARECER. Projeto de 

Lei n.º 009/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe 

sobre o Sistema Municipal de Cultura do município de Upanema-RN e dá outras 

providências. ENCAMINHADO AS COMISSÕES PARA EMISSÃO DE 

PARECER. Projeto de Lei n.º 005/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Autoriza o Executivo Municipal a conceder reajuste de 8% (oito por 

cento) no Piso do Magistério do município de Upanema. PARECER VERBAL DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. 

PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E 

FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões, 

o Ver. Gineton Costa disse que isso é uma batalha de muito tempo, onde ano 

passado ficou faltando 7% do valor total do reajuste, sob a promessa de que 

depois seria pago. Destacou que naquela oportunidade alertou que esses 7% 

não seriam mais pagos e que riram dele, onde agora a categoria irá perder mais 

7%. Destacou que não tem nenhum professor nesta Casa hoje. Disse que o 

projeto contém pedido de remanejamento e é preciso acordar que a categoria 

está recebendo apenas 1%, diante das perdas. Adiantou que será contrário ao 

projeto, pois sabe que o prefeito poderia dar mais. Lamentou que a sessão não 

esteja sendo transmitida, dizendo que isso deve ser pegadinha por causa desse 

projeto. O Ver. Inavan Santos lamentou a não transmissão da sessão, pois mais 

pessoas deveriam ter acesso a esse debate. Destacou que o reajuste do ano 

passado também deixou os professores no prejuízo, alegando que foi concedido 

reajuste para outras categorias. Lamentou que novamente a categoria fique no 

prejuízo, bem como ressaltou que existem professores que, por medo de 

represálias, não podem se pronunciar. Lamentou a posição do sindicato em 

aceitar essa proposta, indagando o porquê do Sindicato ser submisso ao 

executivo. Lamentou que o Sindicato, que foi criado para defender os interesses 

do servidor, hoje esteja submisso ao executivo. Adiantou voto contrário, pois o 
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prefeito não está concedendo o reajuste integral, como era pra ser, lamentando 

que esse acordão esteja sendo feito. Destacou a importância do professor na 

formação de todos os profissionais, sendo merecedores de mais respeito, 

lamentando que essa gestão não venha fazendo isso e que alguns professores 

e o Sindicato concordem com isso. O Ver. Ibamar Costa destacou que o 

Sindicato não é só o presidente, mas sim todos os sócios e a categoria. Destacou 

que todos os sócios são responsáveis por decidir as questões e fazerem o 

movimento. Reafirmou que a presidente do sindicato apenas representa o 

sindicato, mas todos os membros votam as questões por maioria simples. O Ver. 

Edson Bezerra disse que esse momento lhe causa tristeza, pois poderia estar 

sendo votado um reajuste digno, diante do repasse do governo federal. Disse 

que se o valor fosse dado, o piso iria para mais de 4 mil reais, mas com a 

proposta atual, fica inferior aos três mil reais, lamentando essa perda. Disse que 

é contra a proposta, mas como a categoria e o sindicato aceitaram, diante de 

não haver nenhuma movimentação e nenhuma reivindicação dos mesmos, 

votará favorável, ressaltando que se a categoria estivesse brigando, estaria junto 

com eles. O Ver. Higor Tallison disse que é preciso tratar essa questão como 

uma problemática educacional. Disse que o reajuste foi debatido com a categoria 

e o executivo, onde o executivo, por sua vez, explanou a situação do FUNDEB 

em Upanema. Disse que o FUNDEB é complementado por mais de dois milhões 

por ano. Disse que o centro do problema é a questão do custo aluno, para que 

o FUNDEB melhore o repasse. Destacou que o recurso do FUNDEB é de zero 

investimento no município, gerando diversos prejuízos como evasão e falta de 

estrutura, pois cem por cento do recurso é usado para folha de pagamento. 

Reforçou que é preciso debater o centro do problema, mas não ficar com 

discurso politiqueiro. Disse acreditar que esse é o posicionamento mais sensato 

no momento. Disse que considera deselegante votar contrário à maioria da 

categoria que acatou a proposta de 8%. O Ver. Edson Bezerra disse que o 

colega foi feliz em trazer esse ponto de vista na discussão, indagando o porquê 

que os gestores não expõem os números que comprovem que o recurso do 

FUNDEB não dá pra pagar, pois assim se teria uma melhor compreensão da 

situação. Sobre a questão do custo aluno citada, cabe também trazer a 

discussão dos professores que estão fora de sala de aula, salve os readaptados 

de função, mas outra situação são os professores que poderiam estar em sala, 

mas não estão. Salientou que não está afirmando nada, mas que é preciso 

buscar essas informações de se os professores que estão fora de sala de aula, 

se estes estão recebendo com recursos do FUNDEB, exceto os readaptados. O 

Ver. Ibamar Costa disse que o prefeito estará, na próxima semana, fazendo uma 

exposição dos números aos professores. O Ver. Franklim Moura disse que o 

prefeito recebeu uma comissão do Sindicato, onde foi repassado os números 

para a categoria. O Ver. Higor Tallison disse que se as leis proibirem o 

pagamento do FUNDEB para profissionais fora de sala de aula, que se cumpra 

a lei. Aberta a votação ao Projeto de Lei 005/2023 - VOTARAM CONTRA: Ver. 

Gineton Costa; Ver. Inavan Santos. Projeto de Lei n.º 005/2023: APROVADO 

POR MAIORIA. Projeto de Lei n.º 010/2023 de Autoria da Prefeitura 
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Municipal de Upanema: Dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento do 

Direito da Criança e do Adolescente, com vista a proteção integral de acordo 

com a Lei Federal 8.069 de 13 de Julho de 1990, e dá outras providências. 

PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 

Aprovado por Unanimidade. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por 

Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. Edson Bezerra manifestou sua 

satisfação de estar votando esse projeto, bem como pela sensibilidade do 

presidente em dar tempo para a devida apreciação, e do município por atender 

algumas reivindicações feitas. Disse que ficou feliz em poder analisar esse 

projeto junto com os conselheiros e que tem a certeza de que contribuiu para 

essas garantias ao cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, bem 

como o conselho tutelar. Projeto de Lei n.º 010/2023: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 277 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de reformar a quadra de esportes Antonia Benta 

da Silva, localizada no P.A. Lagoa Vermelha, com a instalação de telas de 

proteção e melhorias na iluminação. Requerimento n.º 268/2023 de Autoria do 

Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realizar a coleta de lixo no 

Sítio Pereiro, Zona Rural de Upanema RN. Requerimento n.º 266/2023 de 

Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 

praça no Bairro Santa Paz, nas proximidades da Baixa, propiciando um espaço 

de lazer, conforto e dignidade aos moradores daquela área periférica de nosso 

município. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que esse espaço de lazer é uma 

reivindicação dos moradores do setor da Baixa, destacando que com o histórico 

local, seria importante que esse espaço viesse a existir, pois também são 

merecedores de tal. Disse que a quadra de Lagoa Vermelha está precisando dos 

devidos reparos. Sobre a coleta de lixo de Pereiros, disse que foi cobrado por 

moradores da comunidade que tem dificuldade em fazer o descarte de lixo, 

causando uma série de prejuízos e transtornos à comunidade. Destacou que a 

prefeitura está fazendo a coleta na comunidade de Salgadinho e Pereiros está 

na mesma rota, podendo fazer no mesmo dia. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 287 de Autoria do Ver. Gineton Costa: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja realizada a construção de uma ponte 

na passagem molhada situada no Terminal de Turismo e Lazer José Reis de 

Oliveira; e Requerimento nº 286 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de que seja realizada a construção de uma pista para 

pouso de pequenas aeronaves propiciando ainda acrobacias em eventos. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). O Ver. Gineton Costa disse que a necessidade 
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dessa ponte é de muito tempo, solicitando que o executivo busque recursos para 

tal, pois muitas pessoas moram do outro lado do rio, pedindo que o executivo se 

sensibilize. Sobre a pista de pouso, disse que já foi realizado em Assu e que é 

um grande evento de acrobacias, sendo interessante que venha para Upanema. 

O Ver. Inavan Santos parabenizou o colega pela iniciativa, sendo interessante 

que esse evento entre no calendário do município, o que irá movimentar a 

economia. O Ver. Gineton Costa disse que o investimento é de uma pista de mil 

metros e que Upanema tem condições para isso. O Ver. Ibamar Costa disse que 

teve conhecimento do evento e que seria muito viável esse tipo de evento no 

aniversário da cidade. Sugeriu que o colega envie o requerimento da ponte para 

o Dep. Robinson Faria, que foi apoiado por ele, para viabilizar recursos para tal, 

diante do custo elevado da obra. APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 285 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência 

dessa Augusta Casa de Leis o envio de ofício ao Governo do Estado do Rio 

Grande do Norte, ou a quem couber por determinação legal, solicitando a 

alocação de recursos do estado na realização da pavimentação asfáltica em 

trecho de acesso da BR 110 a Barragem de Umari em Upanema-RN; e 

Requerimento nº 282 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de realizar recapeamento asfáltico nas principais ruas da cidade, 

onde houver necessidade. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que irá fazer 

essa solicitação à governadora do asfalto da barragem de Umari, bem como a 

Dep. Isolda, que está sempre trabalhando pelo município. Quanto ao 

recapeamento, disse que alguns locais já precisam de reparos, diante das 

chuvas. APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 276 de Autoria 

do Ver. Higor Tallison: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE APLAUSOS aos agentes da 

GUARDA MUNICIPAL DE UPANEMA, pela relevante atuação e contribuição na 

segurança pública deste município. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que este 

requerimento já está há cerca de quinze dias protocolado nesta Casa. Destacou 

que o estado passou por uma onda de violência durante alguns dias e que 

Upanema também estava temendo esses ataques. Na situação, a guarda 

municipal esteve de prontidão na defesa do patrimônio público. Destacou ainda 

a onda de violência nas escolas de todo o Brasil, além do trabalho da guarda na 

organização da visitação da Barragem de Umari, levando mais segurança aos 

turistas. Destacou que com a barragem, o turismo foi muito forte durante o fim 

de semana passado, parabenizando o inspetor Nilo pelo trabalho prestado. 

Disse que se for feita uma reflexão de como era a guarda em 2016 e o avanço 

que foi dado desde então, esta Casa tem sua contribuição, pois garantiu diversos 

direitos à categoria. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 284 

de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja realizada a pavimentação da Rua Manoel Bezerra Filho, localizada no Bairro 
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Beira Rio, zona urbana de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breves esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que essa 

é uma rua nova, ficando próxima da nova Praça de Eventos, onde já tem muitas 

casas. Destacou que a água vem causando algumas dificuldades aos 

moradores, além de proporcionar mais embelezamento à praça de eventos, 

diante de sua proximidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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